



## 学生说

2015年8月，清华-伯克利深圳学院首批30名博士生正式入学。全新的教学制度、管理模式，精英荟萃、理念碰撞，身在其中的感受究竟如何？且来听听同学们怎么说——



2015年10月19日~20日，清华-伯克利深圳学院PI见面会举行，清华-伯克利深圳学院产业顾问委员会（IAB）成立，清华-伯克利深圳学院国际教育合作论坛举行，清华-伯克利深圳学院正式挂牌。

连续两天密集举办的大活动，让人感觉身边“小牛大牛”层出不穷。与“大牛”一般都比较高冷的形象不同，清华-伯克利深圳学院的“大牛”们非常谦虚和蔼，对学院的发展非常关心。环境科学与新能源技术中心水工程“大牛”Slav开场就抛出了学院管理的问题，开放式地与同学们商讨，希望大家齐心协力为两校合作出谋划策；数据

科学与信息技术中心同学紧密团结在以导师为核心的大数据“大牛”周围，师生之间积极交流；精准医学与公共健康中心同学大多拥有跨学科背景，在听取了“大牛”们的报告之后，就自己关心的问题与“大牛”们积极交换了意见。

大学者，非有大楼之谓也，有大师之谓也。学术大师们的存在是学院发展的基石。衷心希望学院能够继续探索可行有效的合作机制，让“大牛”们培养出一群优秀的学生，让学生们不辜负优秀导师的栽培。

教学相长，与有荣焉。

宋厚甫

在这里，认识到了更多博学的老师和可爱的同学。每个人的背景都是那么不一样，所以上课就变成了一件很有趣的事情——今天可能是带你遨游从未接触过的纳米材料，明天又会领你回顾此前化学课本上的离子键、共价键，还有计算机语言、程式。学院给大家一个

很综合的平台，让我们能有更广阔的视野。在这儿，大家彼此关心、帮助、成长，汲取知识的养料，享受友情的快乐，真的是一个温暖的大家庭，是一个来了就想开心地成长的地方。

何苗



三个月以来，我们依托于南国清华，在这个走在改革开放前沿的城市里，凭借着深圳市民引以为

傲的“深圳速度”快速地成长。作为一名从小在深圳长大的广东人，我见证了南山西丽的成长、西部通



道的开发、海上世界的蜕变，再到现在这个“大众创业，万众创新”的新时代，深圳这座城市以其与生俱来的包容力吸引了一代又一代的移民。作为 TBSI 的一员，除了在自己的学术领域不停地进行着探索，我也同时在这个交叉学科的多元背景下不断开阔自己的视野。不

仅如此，我们还走访了腾讯、比亚迪和迈瑞等国内知名企业，有幸与许多业界大牛进行思想的碰撞、经验的交流，这不仅丰富了我们的见识，也鼓励了我们的信心与斗志。从中，我深深地感受到了创业之路所要付出的艰辛与努力。

刘佳曼

一位二十郎当岁还不识愁滋味，曾踌躇满志地想在学术世界一路走下去的一个傻小子，却误打误撞进了工业界，站在了互联网这个行业的风口，见证了这个行业的高速成长过程。虽说赶上了这波浪潮，但由于这愣头青愣啊，一直站在数据方向9年没挪窝，傻小子已然变成了老傻小子，由于没站在浪尖，所以也就是被浪打湿了一下衣服。不想，这几年风向在变，这一不留神就被吹到数据口了。这老傻小子一看，哎呀，这浪来了，吹不上天，那怎么也得迎着风出出海吧，世界这么大，去看看外面的世界也是极好的。

过了这么些年，这傻小子好歹也学精了一些，做事也得有计划性。说去看看另外一个世界，总不能赤手空拳游过去吧，怎么着好歹也得借船出海吧。于是这傻小子就开始找船，你说找什么船好呢？一段时间过去了，不是嫌船太过于破旧了，就是嫌船长水手不太靠谱，这傻小子都有些泄气了。这时候，一艘 TBSI 号进入了视野。这 TBSI 船的制式倒是挺新的，中美合资，还是著名品牌。但船新，技术也没有经过验证，也就意味着风险很大哇。这傻小子脑子转了一下，这没吃过猪肉，咱总见过猪跑吧，就用创投评估的方法来看看呗。老傻小子过五关斩六将，经过面试 PK 掉不少人，好歹上了船。接触了一下船员，发

现这一船的船员团队还真挺靠谱：船长经验丰富，具有多年各型舰艇驾驶的经验，副船长年富力强，具备国际视野，大副们也都是中美两个国家认证的一等一的高手，水手们也都各怀绝技，做事激情澎湃，执行力强，还有美国团队的加持保障，这简直完美。再了解了一下一同上船的船友们，也都是背景显赫，聪明绝顶的，这拨人的认知和判断总不会错吧。还有临上船的时候，新闻联播里面还播了，宣布还要按 TBSI 号模式造更多的船，这是未来国家的一大政策方向。这天时地利人和都备好了，TBSI 号这艘船要走不远也挺难的吧？就这条船了！

待了几天，装满地方上送来足够多物资的 TBSI 号船终于要开始出海了。这个傻小子背着手站在船头，转过头看了一下身后逐渐模糊像一幅静止的油画般的世界，眉头稍微皱了皱，嘴里好像嘟囔了几句什么。然后毅然决然地回过头面向前方太阳升起的方向，好像又变成了 10 年前的那个踌躇满志的傻小子，把手放在嘴巴前做成喇叭状，喊了起来：长风破浪会有时，直挂云帆济沧海！他知道，他要离开他曾经熟悉的那个世界，抛弃安全稳定的活法，坐着 TBSI 号，守住寂寞适应这船上的活法，去探索一个美丽新世界。

聂晶